

PRECIOS DE SUSCRICIÓN

En VALENCIA, un mes... Ptas. 1,50
En las prov. de Valencia, Alicante y Castellón, trim... Ptas. 4,50
Resto de la Península, trim... Ptas. 5,50
Extranjero, trimestre... Ptas. 10,50

Número del día: 5 céntimos.
Número atrasado: 15 céntimos.

LAS PROVINCIAS
DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 cént. de pta. la línea.
En la 2.ª 6 3/4 plana: 25 céntimos la línea.
Remitidos, reclamos, gacetas y avisos oficiales y de corporaciones: una pta. la línea.
Esquelas mortuorias, tarifa especial.
Redacción y Administración: Mar. 65

EUGENIO BURRIEL

Lunches y banquetes, desde CINCO pesetas cubierto, servidos con la distinción que caracteriza a esta casa. — Helados: Biscuit Glacé, Parfait Montmorency.

Asuntos del día

El ministro de la Gobernación ha dicho a los periodistas que hacen información en su departamento que por ahora no habrá crisis, y que pierden lastimosamente el tiempo los que dicen que el gabinete sufrirá profunda transformación antes de abrirse el Parlamento.
Un corresponsal, comentando las manifestaciones del Sr. La Cierva, dice:
«A lo sumo, podrá sufrir el gabinete algún cambio por razones de salud de los actuales ministros; pero tal como están planteados los asuntos todos de gobierno, lo más seguro es que, al reanudarse en octubre las sesiones de las Cámaras, vuelvan a ocupar el banco azul los mismos consejeros que asistieron a la lectura del decreto suspendiendo las tareas parlamentarias.
Hay mucha labor pendiente: las elecciones municipales; la discusión del Presupuesto; el proyecto de Administración local; el relativo a la protección a las industrias y comunicaciones marítimas; en suma, numerosos asuntos de interés para la nación que exigen la permanencia en sus respectivos departamentos de todos los actuales ministros, incluso el de Hacienda, que está obligado a rectificar los graves errores de su presupuesto y ha adquirido el compromiso con los productores e industriales vitícolas de reformar la ley sobre el impuesto especial de alcoholes».

El Congreso de la Paz celebrado en Londres, como decíamos días atrás, ha tenido poca trascendencia.

La única oración sería fué pronunciada por el primer ministro británico, M. Asquith. Conocidas son las ideas del ilustre político sobre la cuestión de los armamentos. Sin ser Asquith un little englander, es partidario de la reducción, hasta cierto punto, de esos gastos militares, que según sus cálculos se elevan anualmente, en las diversas naciones, a 12.500 millones de francos.

En cambio, M. Asquith no cree en la posibilidad del desarme universal, que califica de completa utopía. Por tal razón, el premier inglés afirmó varias veces que el primer deber de todo gobierno es la seguridad nacional.

Después de estas declaraciones, capaces de desilusionar a ciertos pacifistas, hizo otras M. Asquith, que fueron bien acogidas por sus oyentes, razonables. Habló, en efecto, de los acuerdos internacionales, eficacísimo, a su juicio, para disminuir las causas de los conflictos armados, y quizá más valiosos que las mismas alianzas; con lo que, indudablemente, aluda M. Asquith a la entente cordiale y a la aproximación anglo-rusa.

En cuanto a los medios recomendados generalmente para hacer la guerra a la guerra, el ilustre político inglés mostró sus dudas respecto a la eficacia, en ciertos casos, del arbitraje internacional.

L' Autorité publica una carta de uno de sus lectores que actualmente figura como soldado en el Tonkin, según la cual la situación en aquel país es más grave de lo que se desprende de los telegramas que expiden las agencias. Los franceses son atacados por todos lados, habiendo sido aniquilados por los chinos compañías enteras. Además, las tropas indígenas al servicio de Francia se han sublevado, siendo imposible en adelante poder contar con ellas.

El comunicante calcula que es necesario un refuerzo de 10.000 hombres para poder proseguir la campaña emprendida.

La vida madrileña

PARA «LAS PROVINCIAS»

La agresión de Ciervo al ministro de la Gobernación. — Reclamación a pedradas. — Disposiciones relativas a la inamovilidad de los empleados de la administración pública. — La postergación de los humilidos. — La miseria de los empleados modestos. — Necesidad de concluir con el favoritismo. — La explosión de una bomba en Barcelona. — La debilidad del Estado. — Los terroristas barceloneses y los apaches de París. — Plagas sociales. — La temperatura. — Brisa fresca. — El cierre de Parisiana. — El parque de espectáculos de la Sociedad del Cinéfilo. — Los paseos por las noches y las bandas militares.

La agresión del cesante Sr. Ciervo al señor ministro de la Gobernación, ha dado motivo a crónicas y comentarios diversos. El cesante estaba hambriento y desesperado, y quiso llamar la atención sobre su persona para que fuese reparada la injusticia que, según él, se venía cometiendo al no reponerle en su destino.

La forma de la reclamación no es, en verdad, la más a propósito para que fuese atendida, porque hasta ahora los destinos no habían sido solicitados a pedradas. Desde luego, el acto del Sr. Ciervo merece censura, del mismo modo que los que han pretendido hacerle simpático ante la opinión.

Pero hay en el fondo de lo sucedido, descontento el caso particular y concreto del Sr. Ciervo, por las notas desfavorables que tiene en su expediente, algo que debe merecer la atención de los políticos y del público.

Los Sres. La Cierva y González Besada merecen la gratitud de los funcionarios de los ministerios de la Gobernación y de Fomento, por haber decretado su inamovilidad. Era realmente inícuo que los funcionarios del Estado estuvieran a merced de los caprichos de cualquier político de más o menos importancia y que fuesen lanzados a la calle, dejándolos en la miseria sin razón alguna.

Esta obra meritoria, comenzada por el Sr. Osma en el ministerio de Hacienda, ha sido continuada con aplauso por los señores

La Cierva y González Besada en los de Gobernación y Fomento. Merced a estas disposiciones, el funcionario que cumple con su deber, sabe que el Estado le ampara y le da el pan para sí y los suyos.

Obra tan digna de aplauso merece ser continuada y perfeccionada. La segunda parte, que completa la disposición citada, es evitar el favoritismo y el capricho en los ascensos.

Hay en la administración pública honrados funcionarios, inteligentes y activos, que se mueren de hambre con sueldos anuales de 1.250 y 1.500 pesetas, con los cuales apenas tienen para comer, y que llevan en esa categoría diez, quince o veinte años. Empezaron la carrera administrativa con otros menos trabajadores e inteligentes, pero que tenían padrinos, y mientras los favorecidos ocupan puestos de jefes de Negociado ó de Sección, ellos continúan llevando el peso del trabajo por unas miserables pesetas.

A mí me inspiran sentimientos de compasión esos pobres vergonzantes, humildes y resignados, que ocultan decentemente sus miserias y que forman la gran masa de la administración española.

La política, que comete tantas iniquidades, realiza una, muy grande con esos modestos funcionarios, dejándoles casi sin comer y encumbrando a altos puestos a los que solo sirven para menesteres domésticos ó divertirse a los personajes en las tertulias.

La segunda parte de la buena obra realizada por los Sres. Osma, La Cierva y González Besada, es el establecimiento de la escala cerrada en la carrera administrativa, como único medio de concluir con el favoritismo; cerrar las puertas falsas por donde entran en la administración los criados más ó menos bien vestidos de los personajes, y dar el merecido premio a los humildes, que porque callan y trabajan son más dignos de galardón que los que bullen y entreden.

De este modo se dignificará la administración pública y se concluirá con la miseria de una clase social.

La explosión de una bomba en Barcelona, el mismo día en que fué ejecutado el desgraciado reo Juan Rull, ha causado en Madrid impresión penosa, porque significa que no se ha concluido con el terrorismo en la capital de Cataluña.

Esto hace pensar a los espíritus que ven el porvenir con cierta inquietud, porque significa que el Estado, por la organización de sus políticos no tiene la suficiente energía para imponerse a los terroristas.

Sin embargo, no hay que acusar solamente al Estado de debilidad. Nadie puede hacer tal acusación al gobierno francés, y los apaches, los terroristas de París, no han podido ser vencidos por las autoridades del Sena. Los apaches han atacado, en las últimas horas de la tarde, a los que custodiaban la caja de las apuestas de Longchamps el día del Gran Prix, es decir cuando la Avenida de los Campos Eliseos está llena de gente.

Quien ha vivido en París algunos días sabe el terror que tienen sus habitantes por los apaches, especie de terroristas que no lanzan bombas, pero que roban y asesinan. Los periódicos de París traen casi todos los días largos relatos de los crímenes realizados por los apaches, de sus luchas en las calles a tiros y puñaladas con los agentes de la autoridad, de los asaltos a las casas de la basilica.

Y esta terrible plaga de París que pone la alarma en el espíritu de los extranjeros, haciéndoles que por las noches no se alejen de los sitios céntricos más numerosos vigilados por la policía, no ha podido ser destruida por el Estado francés fuerte y vigoroso.

Esto no es disculpa del Estado español, pero conviene fijarse en el hecho citado para no entregarse a pesimismo desconsoladores.

Una brisa ligera y placida durante el día y fuerte y fresca por las noches refresca el ambiente de los ardores del sol de agosto. Desde hace días los madrileños disfrutan de una temperatura agradable y por las noches se sienten trío.

Por esta y otras circunstancias apuntadas por el cronista en anteriores artículos, el restaurant Parisiana ha cerrado las puertas. Dije en una de mis crónicas anteriores que la vida de Parisiana era imposible, teniendo en cuenta su organización, y siento haber acertado. Los espectáculos y restaurantes exclusivamente para el público aristocrático, tienen la quiebra de que ase la moda de la cual aquella clase es esclava, y se quedan abandonados.

Ahora se ha inaugurado el parque de espectáculos de la Sociedad anónima del Cinéfilo. El sitio no es el más a propósito para que el público le preste su favor, pues tiempo ha que está alejado del Salón del Prado, tan célebre en otras épocas por diferentes conceptos.

El antiguo Salón del Prado, donde iban damas y galanes, en tiempos remotos y que inspiró muchas poesías a insignes escritores, fué en años recientes paseo veraniego de señoritas y jóvenes de la clase media, y luego punto de cita de flamencos y chulas más ó menos auténticas de los puestos de agua. Ahora se encuentra convertido en parque inglés, solitario por las noches.

El parque de espectáculos del Cinéfilo está, pues, en mal sitio para que el público le otorgue un favor constante. La base del espectáculo (el Cinéfilo) es la ilusión de un viaje marítimo, por la aplicación del cinematógrafo. Algo semejante se ha hecho en el extranjero, aplicando el cinematógrafo a un vagón para producir la ilusión de un viaje por vía férrea.

Los paseos donde tocan las bandas militares por las noches, continúan siendo los favorecidos por el elemento popular. Sin duda, como el personaje de Daudet próximo a suicidarse, alejó de su espíritu la fatal idea y surgió en su alma la alegría de vivir al escuchar las salientes notas de una banda militar: el pueblo distrae sus penas con la música de los soldados.

En estas noches de cielo limpio, iluminado por la luna, y de brisa ligera que mueve la fronda dulcemente, las notas de las bandas militares vibran en el aire como un canto de poesía.

EL BACHILLER CARRASCO
Madrid 10 de agosto de 1908.

INTERMEZZO

Los autores en la escena

«Debe el autor salir a escena a recibir los aplausos del público?»
«He aquí la opinión de uno de los mas aplaudidos autores extranjeros:
«Siempre me pareció ridícula esa exhibición personal, que ni a los autores de buena figura puede favorecer. La luz de las baterías presenta cadavérico el semblante de mejor color, sin el artefacto del color, y no es cosa de que los autores nos demos una manita de gato para presentarnos al público, como Napoleón III, según Zola, para revisar a su ejército, antes de la batalla de Sedán.
No digamos los que no fuimos muy favorecidos por la Naturaleza que iremos ganando con la exhibición. Destruir ilusiones.
«Cántos dirán: «Yo me lo figuraba así!»
«En el estreno de una de mis obras hallábase un buen matrimonio en asento de galería principal, y al aparecer yo en escena, la señora, hechándose con sus gemelos, hizo esta filosófica reflexión a su marido:
«Tiene cara de hambre, como todos los escritores.
«Quiso la casualidad que al lado se sentara mi cocinera, gran admiradora, que protestó iracunda, herida en lo mas vivo de su decoro profesional.
«Está V. equivocada, señora; éste no tiene hambre. Se lo digo yo a V.
«Pues estos ó parecidos lance ocasiona el autor con dar la cara al público, como si no fuera bastante dar la obra, cuando ésta obra es mala, aunque la cara sea buena, no le han de aplaudir a uno por su linda cara.»

Las tarifas sanitarias

Para el debido cumplimiento de los conceptos 5.º y 18 de las tarifas sanitarias aprobadas por real decreto de 24 de febrero último, se hace preciso determinar a qué funcionarios de Sanidad corresponde intervenir en los servicios comprendidos en dichos conceptos, y al efecto se ha dispuesto por el ministerio de la Gobernación:
1.º Que la inspección de aplazamiento é informe en el expediente de construcción ó ampliación de un cementerio particular ó sacramental debe practicarle y emitirle por el inspector municipal, como igualmente el de criptas ó panteones particulares.
2.º Que el reconocimiento é informe ordenado por autoridad competente en virtud de infracción comprobada del régimen sanitario en cementerio, panteón ó cripta particulares, se practique por el inspector provincial ó municipal, según se haya ordenado en cada caso.
3.º Que la inspección sanitaria de cada inhumación se practique dentro de panteón, cripta particular situada fuera de cementerio, cualquiera que sea la procedencia del cadáver, se llevará a cabo en las cabezas de partido por el subdelegado de Medicina y por los inspectores municipales en los demás puntos donde no exista subdelegado.
4.º Que la asistencia al acto de la exhumación de un cadáver para su traslación, bien sea de un cementerio común ó otro, ó a cripta ó panteón particular fuera del mismo, se practique por los subdelegados de Medicina, que a la vez certificarán cuando sea necesaria su presencia por las disposiciones vigentes.
5.º Que la autorización y comprobación sanitarias y certificación de un embalsamamiento se haga como está prevenido por el subdelegado de Medicina.
6.º Que el concepto 18, certificado é informe de que se refiere el párrafo 15.º del art. 6.º del reglamento de Baños, se cumplimente por el subdelegado de Medicina del distrito donde radique el establecimiento, y que el certificado de condiciones de apertura de un balneario a fin de hacer cumplir el párrafo 15.º del art. 8.º del reglamento de Baños y de la real orden de apertura del mismo al servicio público, previos los informes del médico director y del Real Consejo de Sanidad, sea expedido por el inspector municipal correspondiente.

La venta de sustancias venenosas

Con motivo de la frecuencia con que se repiten casos de envenenamiento, el ministro de la Gobernación ha dirigido una circular a los gobernadores civiles, encargándoles:
1.º Que V. S., por sí y utilizando los funcionarios de Sanidad de la provincia, ejerza especial y constante vigilancia sobre las droguerías, establecimientos de ortopedia, herboristerías ó cualquier tienda donde se expendan sustancias comprendidas en los catálogos que acompañan a las Ordenanzas de Farmacia como venenosas, para que la expedición de las mismas no se haga sino en las condiciones y lugares que las dichas Ordenanzas determinen en sus capítulos V y VII.
2.º Que la vigilancia sea aún más especial en lo que se relaciona con la venta del sublimado corrosivo en polvo, cristalizado, en disoluciones acuosas, alcohólicas ó hidroalcohólicas; y sobre todo en pastillas, cualquiera que sea el envase que las contenga, que no se ajuste al verificado ó en la forma y garantías de ésta a lo prescrito taxativamente en las Ordenanzas de Farmacia.
3.º Que conocida la infracción de algunos de los mencionados preceptos, aplique V. S. con todo rigor la sanción que está dentro de sus facultades, si la misma tiene carácter administrativo, y pase sin demora a los tribunales de justicia el necesario tanto de culpa para que éstos procedan a lo que hubiere lugar, cuando el hecho constituyese alguno de los delitos ó faltas definidos en el Código penal, señaladamente en sus artículos 351 al 354, y
4.º Que esta disposición se publique en el Boletín oficial de esta provincia.

América y la Pilarica

Los prelados sudamericanos han concebido una idea en extremo simpática, cuya síntesis es la siguiente: Las banderas de las naciones hijas de España, bendecidas por el Pontífice, serán llevadas a la Basílica del Pilar de Zaragoza, y en ella se construirá una corona para dicha imagen en oro y piedras preciosas, como compensación de las joyas que entregó Isabel la Católica para el descubrimiento de América.
La presentación de las banderas al Papa deberá hacerse en setiembre, con objeto de que la entrega de las mismas a la basílica fuese el 12 de octubre, fiesta del Pilar, y al mismo tiempo aniversario del descubrimiento de América.
Es un homenaje a la vez religioso y patriótico, que no puede menos de ser recibido con profundo afecto por los buenos españoles.

Historia novelesca

Aventuras de un brasileño en París. — La novia burlada. — Ladrón y asesino.

Los periódicos de París dicen estos días gran espacio a relatar las proezas de un sugeto llamado Pedro de Guzmán, que, fingiéndose individuo de una aristocrática familia brasileña, había logrado introducirse en casa de los señores de Jardón, distinguida familia parisiense.
Los esposos Jardón tienen dos hijas, la mayor casada con M. Lemaire, y la menor, hermosa joven de diez y ocho años, a la que desde el primer día se dedicó a enamorar Guzmán, siendo correspondido.

La familia de la joven quiso saber detalles de su vida.
Guzmán aseguró que sus padres eran unos ricos propietarios brasileños.
Tanto y tan bien habló, que le dieron consentimiento para ser novio oficial de su amada.
Desde aquel día adquirió en la casa una situación preponderante.

Comía casi siempre con los padres de su futura, acompañándoles al teatro, y hablaba a cada momento de sus fincas, de sus praderas y de las ganaderías de que era dueño.
Pero un buen día el bravo brasileño desapareció de la casa, coincidiendo su ausencia con la falta de 40.000 francos en títulos de la Deuda, que guardaban los Sres. de Jardón en una cajita de ébano, y de alhajas por valor de 8.000 francos, propiedad de la señora de la casa.

La familia de la futura de Guzmán, para evitar el escándalo y el ridículo, no quiso dar cuenta de lo sucedido a la policía, y mientras lloraba la novia burlada la falsa del galán, éste triunfaba y jugaba fuerte en el Casino de Trouville con el robado en la casa de Jardón.
Desgraciadamente en Trouville veraneaba madame Lemaire, su futura cuñada, la cual enterada minuciosamente de las fechorías de Guzmán en París, quiso detenerlo, no haciéndolo porque el ladrón prometió restituir lo robado y pedir perdón por su hazana.

En estas condiciones, madame Lemaire y Guzmán tomaron el tren para París. En el trayecto el brasileño, aprovechando un descuido de su compañera de viaje, se lanzó sobre ella, intentando estrangularla, causándole varias heridas y contusiones con la culata de un revolver.
Al detenerse el tren en una estación, Guzmán, arrebatando el cabés de madame Lemaire, que contenía los 48.000 francos, saltó a la vía y desapareció.

Los empleados del tren encontraron a madame Lemaire desvanecida, y la policía comenzó sus pesquisas para prender al brasileño.
Ha sido detenido en El Havre cuando se disponía a embarcar en un trasatlántico que le había de conducir al Brasil.
Registrado por la policía, se le encontraron en una cartera los 40.000 francos en títulos de la Deuda, 2.000 en billetes y monedas de oro y una fotografía de mademoiselle Jardón.
Las heridas de madame Lemaire siguen mejorando.

Opinión de un francés sobre Guillermo II

Leopoldo Mabileau, el conocido propagador de las teorías mutualistas, acaba de publicar en el periódico Opinión el relato de una audiencia que en junio del año 1907 le concedió Guillermo II en Kiel. La característica que hace del kaiser resulta simpática y contribuirá sin duda a ilustrar y tranquilizar en algo a sus compatriotas respecto a éste. Del trabajo del Sr. Mabileau entresacamos los siguientes párrafos:

«Observase en él un temperamento impulsivo, dominado por un carácter entero; franqueza verdadera y absoluta, a pesar de algunas contradicciones, tanto en los hechos como en las palabras, y que han de atribuirse a la lucha que sostiene la voluntad contra las impresiones, que siempre salen disciplinadas gracias a un grande esfuerzo cerebral. Así se comprende la frase de uno de los consejeros del emperador: «Puede suceder que diga alguna imprudencia, pero que no la cometa.»

Sabido es que le sirve de norte a Guillermo II la alta idea de la tarea que le ha sido confiada en este mundo, y que, en lo tocante a ello, se halla dominado por una especie de misticismo, del que saca las fuerzas para resistir a tentaciones de toda clase. Pero hay que saber que interpreta de un modo exclusivamente pacífico sus deberes como jefe de Estado.

Confiesa con franqueza que la guerra es el peor de los males, y si se prepara para ella, es meramente para prevenirla. Que todas sus aspiraciones van dirigidas, no a conquistadas, sino a desarrollar y a fomentar el bienestar material, intelectual y moral de su nación por medio del comercio, de la industria, de las ciencias y de las artes.

«No, no quiero la guerra—dijo el emperador textualmente—y es asunto de los demás no obligarme a ello. Pero hablemos también de las relaciones de Francia con Alemania. ¿Qué contrasentido encierra, qué falta de lógica a pesar de su aparente corrección! ¿Desean la revancha? No; porque no la preparan. ¿La paz, pues? Pero, ¿por qué servirse entonces de una forma que no ofrece ventajas a nadie? Entre nosotros no puede haber más que una solución racional, y es una alianza, que determine los derechos de cada uno y ponga fin para siempre a luchas fratricidas. Si Francia y Alemania llegasen a ponerse definitivamente de acuerdo, y atravesen asimismo a Austria, Italia y España, nadie osaría ya pensar en una guerra.»

De Alsacia-Lorena prefiero no hablar. ¿Es creible que toda la política, todo el porvenir, todo el destino de ustedes se halle ligado a la devolución de este trozo de terreno que yo no puedo devolverles, ni ustedes pueden tomarlo? Eso pertenece al pasado; ¿por qué valdría más dirigir la mirada hacia el porvenir?»

A todo esto, añade M. Mabileau: «Sin ánimo de querer influir en los leaders de nuestra política, me permito asegurar que todas estas aseveraciones, salidas directamente de la boca del emperador, no presentaban ese tono amenazador que parece que adquieren en la prensa. Mi firme convicción es que Guillermo II dice la verdad cuando asegura que no abriga la más mínima intención belicosa. No cabe duda de que ante todo se siente alemán, pero también se siente miembro de la sociedad universal, y aún miembro directivo y responsable. Suena con una confederación de los Estados Unidos de Europa bajo la hegemonía de Alemania; sin embargo, no desea sacar de ello más ventaja que el progreso armónico y pacífico de las naciones.»

INFORMACIÓN GRÁFICA

LA NAVEGACIÓN AEREA

También España tiene su dirigible, de lo cual no nos habíamos enterado hasta que la Gaceta, insertando una real orden del ministro de Fomento, elogió los trabajos de los señores Torres Quevedo y Kindelán, inventores del aerostato dirigible que lleva el nombre de aquel, felicitándole al propio tiempo y animándole a proseguir sus ensayos.

Según nuestras noticias, desempeña importante papel en el manejo del nuevo dirigible el famoso «teletino», aparato de que es autor, como recordarán nuestros lectores, el Sr. Torres Quevedo, y el cual sirve también para hacer maniobrar desde tierra a pequeñas embarcaciones. El dirigible ha sido construido en el parque aerostático de Guadalajara, y en él se han efectuado todas las pruebas y ensayos precisos hasta llegar a los perfeccionamientos de que está dotado el aerostato, acerca de los cuales no cabe duda en vista del éxito de las últimas pruebas, realizadas con carácter privado.

Las pruebas oficiales se verificarán en breve, prometiéndose ser un acontecimiento de que podremos ufanarnos los españoles.

El famoso aeroplano de Wilbur Wright ha sido trasladado con gran misterio desde los talleres Bollé, en el Mans, al Hipódromo Munnandieres.

El inventor no se aparta del aeroplano misterioso, sobre el cual escriben largos artículos los ingenieros que estudian el importante problema de la navegación aérea.
Wilbur Wright y su hermano Orville construyeron también, con el mayor misterio, un aeroplano para el gobierno de los Estados Unidos, con motor de 27 H. P. a cuatro cilindros.

El motor pesa 90 kilos con sus accesorios, y el aeroplano completo, 550 kilos.
El inventor asegura que el nuevo dirigible marchará a una velocidad de 60 kilómetros por hora, y que no influirá en su marcha un viento que sopie con fuerza de 30 kilómetros por hora.
Si el aeroplano realiza con éxito las experiencias, que se verificarán en breve, un Sindicato francés pagará a los hermanos Wright un millón de francos por la invención.
Los ingenieros que conocen algo del invento, aseguran que los inventores del aeroplano pueden dar a los estudios de aviación una orientación completamente nueva.

Noticias posteriores comunican que en Mans, mister Wilbur Wright ha hecho su primera experiencia de aviación, con un éxito completo. El aeroplano describió, a una altura de 15 metros, tres círculos completos, recorriendo tres kilómetros y medio en un minuto y cuarenta y seis segundos. Los numerosos espectadores que asistían a las pruebas aclamaron al inventor.

Del Extranjero VALENCIA

Dinamarca sin periódicos
Viena.—A causa de las exigencias de los tipógrafos, que querían aumento de sueldo, los dueños de las imprentas han decidido el lock-out. Todos los tipógrafos han quedado sin trabajo. No se publica periódico alguno, salvo algunas hojas socialistas.

El trigo de América
Nueva-York.—El mercado de trigo en esta ciudad y en Chicago ha sufrido una violenta conmoción de alza, subiendo en una sola sesión cinco centavos en unidad. Desde hace tres semanas el alza es sostenida y enorme, pues han subido los precios 30 centavos en unidad. Los mercados del Noroeste están también en alza en unos 30 ó 35 centavos, y los despachos llegados dicen que aún subirán más, pues la cosecha es muy mala, peor aún que la de 1904, año en que el trigo alcanzó precios fabulosos en todos los Estados Unidos.

Elecciones en Turquía
París.—El periódico oficial ha dado orden de proceder a las elecciones de consejeros municipales.

Los ejércitos de Hafid
Londres.—El Morning Post ha recibido un telegrama de Tánger, en el cual se le comunica que el ejército hafidista, formado principalmente por las tribus centrales, se dirige a Marrakesh a marchas forzadas, al mando de los kaid Anflus y Kousini, que impedirán la unión de las tropas azizas en las regiones de Mogador y Marrakesh.

La vida en el Vaticano
Roma.—El cardenal Gibbons ha hecho a Su Santidad Pío X la presentación de los cánones de su iglesia titular de Transtevere. Durante su estancia en Castelgandolfo, el cardenal estuvo enfermo; pero desde que llegó a Roma ha mejorado, y ahora se halla por completo restablecido. Monseñor O'Connell, rector de la Universidad católica de Washington, y el padre Doyles, superior de las misiones paulistas, acompañaban a monseñor Gibbons. Todos ellos, desde su llegada a esta capital, han sido recibidos en audiencia privada por el Sumo Pontífice varias veces. El Papa, Pío X, ha escuchado con el más vivo interés los detalles que le ha dado el padre Doyles, acerca del progreso y felices resultados de las misiones para la conversión de los no católicos. Mañana saldrá de Roma el cardenal Mery del Val, para pasar el verano en Castelgandolfo. Su Santidad le ha cedido el automóvil para que lo utilice este verano en sus frecuentes viajes entre Castelgandolfo y Roma.

Los turcos
París.—Los periódicos de Constantinopla dicen que en Negrokoff, zona fronteriza con Bulgaria, se ha librado un combate entre turcos y búlgaros. Los primeros sufrieron doce bajas.

Sequia espantosa
Roma.—En las provincias de Lecce y Bari la sequía ha destruido las cosechas. Miles de campesinos acuden a las ciudades implorando se les dé de beber, y se disputan sangrientamente un jarro de agua. El gobierno ha ordenado a las Compañías de navegación que conduzcan agua a los pueblos de referencia.

Dos muertos y muchos heridos
Nueva-York.—A consecuencia de la explosión de una caldera de vapor ha volado una fábrica de laminado, resultando dos muertos y gran número de heridos.

Revista de Higiene y Tuberculosis

Antes «La Salud Pública»
Directores: DRES. DOMINE y CHABAS
Redacción y Administración:
Clínica médica especial de pecho
CALLE JUAN DE AUSTRIA, NUM. 28.

En el tren correo de Barcelona llegaron ayer mañana el abogado D. Arturo Piera, D. Juan Bautista Lorenzana y D. Ramón Ayza.
En el ascendente salieron por la misma línea D. Eduardo Clausoles, el cónsul de Austria-Hungría D. Francisco Goerlich con su familia, y D. Antonio Andrés.
En el correo de Madrid vino D. Francisco Gomez Durán.
En el tren andaluz salieron el general de Artillería Sr. Novella é hijo, D. Constancio Amat y D. Ramiro Pedrer, y en el de Játiva el maestro Sr. García Sola.
En el tren de Utiel salieron la familia del



CRABENTA HONRA... Continúan en el convento de Santa Clara...

ADONACIÓN VOTIVA... Turno de Santo Tomás de Aquino.

CORTE DE MARÍA... Nuestra Señora de la Pila, en Santos Juanes.

Observatorio Meteorológico de la Universidad de Valencia

11 de agosto de 1908. A las nueve de la mañana.

Barómetro, 762.57; termómetro, 25.4; humedad, 78; dirección del viento, SO; fuerza del viento, calma; estado del cielo, despejado.

A las tres de la tarde. Barómetro, 760.50; termómetro, 28.4; humedad, 77; dirección del viento, SE; fuerza del viento, calma; estado del cielo, despejado.

Desde las tres de la tarde anterior. Temperatura máxima a sol, 33.4. Máxima a la sombra, 30.0. Mínima a la sombra, 20.5. Mínima al exterior, 17.6. Evaporación en milímetros, 6.8. Lluvia en milímetros, 0.0. Velocidad del viento en kilómetros, 1.80.

Observaciones astronómicas de hoy. El sol sale a las 6 horas y 10 minutos, y se pone a las 7 y 43 minutos de la tarde, y se pone a las 5 y 6 de la mañana.

El Puerto

Día 11 de agosto. MOVIMIENTO DE BUQUES

Entrados: Vapor Torino, de Génova, de tránsito. Vapor Lederer Sandor, de Fiume y escalas, con cargo general. Vapor Canalejas, de Cullera, de tránsito. Laud San Juan, de Palma, en lastre. Laud Filomena, de Torrevieja, con sal.

Salidos: Vapor Torino, para Liverpool, de tránsito y fruta. Vapor Vicente Salinas, para Denia, en lastre. Vapor Almagro, para Londres y escalas, con fruta y otros.

Movimiento bursátil

Cotización de valores. Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 11 de agosto de 1908.

FONDOS PÚBLICOS. Duda a perpetuidad al 4 por 100 interior, 83.70 o. Id. id. cantidades pequeñas, 85.15 o.

Duda amortizable al 4 por 100, 80.00 o. Duda amortizable al 5 por 100, 101.80 o. Id. id. cantidades pequeñas, 103.20 o.

Obligaciones municipales, 7. emisión, 105.25 d. Obligaciones provinciales, Puertos, 105.25 d. Id. id. Cárceles, A. 105.25 d. Id. id. Cárceles, B. 105.25 d.

Títulos amortizables de la Diputación, 104.00 o. ACCIONES. Sociedad Valenciana Eléctricidad, A. 100.00 p. Id. id. B. 60.00 o. Id. id. C. 60.00 o. El síndico presidente, Tomás Dast.

Cambio oficial de ayer

Según el Boletín del Colegio de Corredores. Cheque de banco, 12.40. 3 días vista, comercial, 10.90 a 11.60. Londres. Cheque de banco, 85.25. 3 días vista, comercial, 27.85 a 28.05.

Telegramas bursátiles

Del Colegio de Corredores. Barcelona 11, a las 16. Duda a perpetuidad al 4 por 100 interior, 83.67. Duda amortizable al 4 por 100, 85.70.

Banco Hispano-Colonial (acciones), 73.57. F. C. del Norte de España (acciones), 70.25. F. C. Madrid-Zaragoza-Alcántara (acciones), 91.15.

F. C. de Orense (acciones), 27.65. Cambios al París, a la vista, 12.90. Cambios al Londres, a la vista, 28.45. París, 4 por 100 exterior, 95.85.

Servicio particular

París 11, a las 14. 4 por 100 exterior, 15.85. Río Tinto, 1775.00. 3 por 100 interior, 16.27. F. C. Norte, 82.00. 4 por 100 interior, 74.65. F. C. Zaragoza, 400.00. 5 por 100 interior, 86.90.

Madrid 11, a las 15. Duda a perpetuidad al 4 por 100 interior, 83.67. Duda amortizable al 4 por 100, 85.70.

Banco Hispano-Colonial (acciones), 73.57. F. C. del Norte de España (acciones), 70.25. F. C. Madrid-Zaragoza-Alcántara (acciones), 91.15.

F. C. de Orense (acciones), 27.65. Cambios al París, a la vista, 12.90. Cambios al Londres, a la vista, 28.45. París, 4 por 100 exterior, 95.85.

Cotización oficial

Madrid 11, a las 15. En el correo se han cotizado hoy: El 4 por 100 interior, a 83.60. Los 4 faucos, a 12.15. Las libras, a 28.17. Las obligaciones del empréstito, a 101.80. París, a 95.85.

Telegramas y Telefonemas

De la TARDE. Madrid 11, a las 6.30 tarde. La «Gaceta».

El periódico oficial publica, entre otras, las siguientes disposiciones: XAVIER DE MONTEPIN

Los compañeros de la antorcha

(PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN) (CONTINUACIÓN)

Luc no oyó las palabras del teniente; pero por el movimiento de sus labios y por la expresión de su rostro comprendió el sentido de aquel aparte y se dijo:

«He aquí un hombre que comprende todo al momento; me parece que ha ido más lejos de lo que yo hubiera deseado.»

El cambio de palabras que precede había tenido lugar rápidamente. Baudrille comenzó a cumplir las órdenes del barón: se aproximó al lecho, envolvió a Juana en la colcha de la cama y dijo a Morales que le ayudase a conducir.

Esta pequeña no pesa un adarme; me atrevo a llevarla desde aquí a Montmartre sin auxilio de nadie. El gitano no insistió.

Ya Baudrille levantaba el cuerpo inerte de la joven en sus brazos delgados y nervudos. Ya la cabeza encantadora de la casta niña reposaba sobre el huesudo pecho del bandido.

Morales se batía en retirada hacia la ventana. Luc alumbra al raptor, y la alegría orgullosa del triunfo brillaba en sus pupilas a través de los agujeros de su antifaz.

Algunos segundos más y el crimen iba a ser consumado, la alcoba quedaría vacía, y los tres bandidos desaparecerían en medio de las tinieblas, llevándose su presa.

Pronto cambió la escena. Luc abrió de repente una puerta, y una viva claridad reemplazó a la débil luz de la linterna. Kerjean se estremeció y llevó la mano a la espada. La duquesa de Simeuse, pues era ella la que aparecía con una lámpara en la mano, pálida, desmelenada, estaba de pie en el dintel de

Real orden separando del servicio al catedrático de la Facultad de Medicina de Valencia Dr. D. Francisco Moliner. Reglas para los ejercicios de oposición a las plazas de profesoras de labores. Anuncio de concurso para proveer la plaza de profesor de la asignatura Concepto del Arte, de la Escuela Superior de Artes Industriales de Barcelona.

El canje de duros

Con igual desanimación que ayer ha continuado hoy el canje de duros. En los estancos se cambian muchos duros, auxiliando de esta manera a las cajas oficiales. Hoy ha ocurrido escaso público a las dependencias donde se efectúa dicha operación. El gobierno no se felicita de la correcta actitud del comercio y muéstrase satisfecho de la conducta irrepachable que observa el público en este asunto. En las conversaciones apenas se trata ya de la cuestión del canje. Telegramas recibidos de provincias acusan completa normalidad en las mismas, en lo que a este asunto respecta. Todas las conversaciones recaen en lo relacionado con el cambio de la moneda. Esta operación ha disminuido, comparándose con los cambios de moneda ilegítima realizados ayer.

Conflicto resuelto

El ministro de la Gobernación ha recibido un telegrama del gobernador de Almería comunicándole que ha quedado resuelto satisfactoriamente el conflicto que surgió entre los maquinistas y la empresa de los ferrocarriles del Sur.

La Corte en San Sebastián

San Sebastián.—El rey ha firmado los siguientes decretos: Concediendo la gran cruz de Carlos III al arzobispo de Burgos. Concediendo el collar de la misma orden al señor marqués de la Mina. Nombrando interventor de la Ordenación de pagos del ministerio de Marina a D. Miguel Pontella. Autorizando a los ministros de Guerra y Marina para que concedan el bronce necesario para los monumentos conmemorativos de las batallas de las Navas y Bailén. Nombrando comandante de la Orden del Mérito Agrícola a D. Francisco Viñas. Jubilando al catedrático de Zaragoza D. Norberto Macho. Disponiendo que los catedráticos de las secciones 3.ª, 7.ª y 6.ª perciban aumento de sueldo cada cinco años.

—A bordo del «Giralda» ha llegado a las ocho y cuarto S. M. Entró acompañado de los destroyers «Osado» y «Terror», atracando en la «Concha» al abrigo del castillo de Santa Clara. Acompañaba a D. Alfonso el infante D. Luis, el ministro de Marina, el general Echagüe y el marqués de Bayamo. A la entrada del buque se hicieron las salvas de ordenanza. El público se agolpó en el desembarcadero del muelle, prorumpiendo en vitores y aclamaciones. La animación era grande. El elemento oficial, al frente del cual figuraba el ministro de Estado, acudió al desembarcadero para recibir a S. M. El rey, para evitar la recepción oficial, se dirigió en una falúa al «Pico del Loro», desembarcadero del palacio de Miramar, que habita la familia real.

De Santiago

Santiago.—Un telegrama oficial de Santiago dice que en una finca particular se ha hecho una tala de árboles para satisfacer una venganza personal. Se practican averiguaciones para descubrir a los autores de la tala.

—Desde las cinco hasta las ocho de la mañana se ha desarrollado en Santiago una fuerte tronada, sea, reinando gran bochorno. Ahora se ha despejado el firmamento.

De Bilbao

Bilbao.—El director del periódico socialista «Lucha de Clases», recientemente indultado de varios años de presidio, por injuriar al rey, ha sido nuevamente procesado con arreglo a la ley de Jurisdicciones, por un violento artículo contra la región vascongada.

—La señora condesa de Casa-Montalvo, herida a consecuencia del choque de un tranvía y el automóvil, suceso del que di cuenta, continúa mejorando.

Los viajes del rey

San Sebastián.—Se asegura que el rey D. Alfonso irá a Areacón el día 14 del actual. Hará el viaje en automóvil y permanecerá en dicha población solamente algunas horas, con el fin de estar en Bilbao el 16 del corriente.

De Barcelona

Barcelona.—El almirante de la escuadra inglesa y príncipe Battemberg, acompañados del jefe de Estado Mayor de la escuadra han visitado al alcalde, presidente de la Diputación, gobernador civil, comandante de Marina y capitán general Sr. Linares. Este último rogó al almirante inglés le presentara al príncipe de Battemberg, a quien saludó con el doble carácter de segundo jefe de la escuadra y de tío de la reina doña Victoria. El general Linares ofreció su automóvil al almirante para realizar una excursión a un campo de San Gervasio, siendo aceptado por

éste. En dicho punto se jugará esta tarde un partido de «lawn-tennis» en honor de los marinos ingleses.

El vicealmirante de la escuadra, M. Henri Parryk, jefe de la división de los cruceros, se halla enfermo a bordo del «Bachante». El Ayuntamiento obsequiará mañana con una excursión y banquete en el Tibidabo a los marinos ingleses. El almirante obsequiará con otro banquete a bordo del «Kenne», el jueves próximo, a las autoridades.

En comisión de servicio

Uno de estos días marchará en comisión de servicio a la 5.ª y 6.ª región, el general D. Luis Santiago.

Por una tiple

El periódico «España-Nueva» publica un suelto diciendo que, mientras se ensayaba hoy una obra en uno de los principales teatros de Madrid, surgió un grave incidente entre un aristócrata y un distinguido sportman, requiriendo el primero de amores a una tiple del mismo.

Entre búlgaros y turcos

De Constantinopla telegrafian que en la frontera de Bulgaria se ha librado un combate entre búlgaros y turcos, resultando 12 muertos y varios heridos. Faltan detalles de la causa del combate. Mencheta.

De la MADRUGADA

Madrid 12, a las 2.15 madrugada. Noticias de viajes

S. M. el rey marchará el 18 ó 20 de octubre a Barcelona donde estará una semana.

El Sr. Ferrandiz marchará dentro de breves días a la frontera, donde estará dos días, regresando directamente a Madrid.

El Nuncio de Su Santidad ha marchado de San Sebastián a Victoria.

El Sr. Maura regresará a Madrid el 1.º de setiembre; celebrará allí varios Consejos de ministros y luego marchará a Fortuna.

El Sr. Salmerón

Un telegrama de Pau comunica que el señor Salmerón ha recaído, retrasándose, por tanto, el término de su convalencia. En 1.º de setiembre regresará a Madrid.

Reformas en Instrucción

El ministro de Instrucción pública, hablando ayer con los periodistas, hizo interesantes declaraciones respecto de las reformas que piensa introducir en la Enseñanza. Según el ministro, piensa que aquellas sean importantes, profundas, sobre la base de un gran aumento en los gastos.

El Sr. Rodríguez Sampedro da gran importancia a la dotación para material de escuelas y a la instalación de las mismas en locales higiénicos. Se propone el ministro procurar elevar el nivel de la cultura del profesorado.

No es opuesto al aumento de escuelas, pero entiende el Sr. Rodríguez Sampedro que éste no debe hacerse sino después de un estudio detenido de las nuevas localidades donde han de instalarse.

Por último, el ministro manifestó que se ocupaba además en otros trabajos, relacionados con la instrucción, que se reservaba decir por entonces.

Mas declaraciones

Hablando el Sr. Rodríguez Sampedro como a ministro que hace las veces de presidente del Consejo, en esta ausencia del señor Maura, dijo que el gobierno continúa desarrollando su política, que no es otra que la de «hacer país». «Es obra de paz necesaria para que las fuentes de riqueza no se sequen y las energías nacionales aumenten.»

«Ni el problema marroquí—continuó—ni otro ninguno de política interior ó exterior, preocupa en la actualidad al gobierno. Las elecciones municipales, se harán con una gran sinceridad. Yo espero que el voto obligatorio dé un excelente resultado.»

Creo que el futuro gobierno liberal será un continuador del actual, aunque, claro está, dentro de sus ideas. No creo que el Sr. Moré, en sus últimos años; quiera dejar un triste recuerdo de la política perturbadora que anuncian se halla dispuesto a seguir.»

Tormenta

Dicen de Segovia que ayer tarde descargó una terrible tormenta sobre aquella ciudad. Los rayos se sucedían sin interrupción: los truenos eran horribos. Una chispa eléctrica cayó en el camarario de la iglesia de San Justo, causando desperfectos.

Lo que dice un periódico

De París telegrafian que «Le Figaro» decía ayer que el rey D. Alfonso XIII irá a aquella capital el mes próximo, con objeto de reunirse con su augusta esposa. Al regreso de ésta de Inglaterra marcharán a Viena, con objeto de saludar al emperador.

Edison trabajando

Un despacho de Nueva-York comunica que Edison, apenas repuesto de la grave

pasos se acercaban aceleradamente hacia la alcoba de Juana.

«¡Por todos los diablos!—pensó Luc.—Tengo miedo de haberme retrasado tanto: la partida era buena, sin embargo, y casi ganada.»

Después añadió en alta voz: «Vámonos, teniente, ¡la escala!»

Baudrille no esperaba más que aquella orden del honrado bandido, aun queriendo ganar conscientemente su dinero, no por eso desconfiaba menos sobre su piel, y al efecto corrió al balcón y se inclinó hacia el jardín. Luc le seguía; pero, en vez de saltar la balaustrada, el bandido retrocedió con un gesto muy expresivo de estupor y angustia. El barón se inclinó a su vez y una blastemia se escapó de sus labios.

La escala no estaba ya.

Morales, en su fuga a la aparición de la duquesa, había juzgado prudente llevarla consigo, a fin de proteger su retirada y de encontrarse al abrigo de toda persecución. El gitano pensaba en su conservación personal; su gran instinto le gritaba: piensa en ti.

La situación del barón y de Baudrille no podía ser más desesperada; de un instante a otro la alcoba iba a ser invadida por los servidores del palacio; lanzarse desde la altura de un primer piso sobre tierra endurecida por la helada, era correr un gran riesgo, buscar quizás la muerte.

Luc tuvo una inspiración y se dirigió hacia la puerta que había quedado entreabierta y la cerró; echó la llave, corrió el cerrojo, y después, con el auxilio de Baudrille, colocó detrás de la puerta los muebles más pesados que encontró y los amontonó unos sobre otros.

Arrancó enseguida las cortinas del lecho y las de las ventanas, las retorció, unió las unas a las otras por sólidos nudos y fijó en una de las pilas de baldos del extremo de aquella improvisada cuerda.

«Teniente Baudrille—dijo enseguida al bandido, mientras que ya fuertes golpes por la parte de afuera de la puerta anunciaban que había llegado la gente—la salvación está allí: ¡pasad el primero.»

El espasmo no se hizo repetir la orden: se agarró al cable de seda y se deslizó suavemente al principio, ayudado por la fuerza de sus

enfermedad última, trabaja en la construcción de un aeroplano. Ha enseñado los planos del mismo al célebre inventor Farman, y éste los ha encontrado mas acertados que los suyos.

Combate.—Riña

El general D'Amade ha telegrafiado al gobierno de su nación que, según informes recibidos de Zettat, las tropas de Abd-el-Azis han derrotado en un reciente combate a una mehalha del pretendiente.

—En los Cuatro Caminos un consumidor ha dado un terrible navajazo en el vientre a un joven de 18 años por negarse éste a darle vino.

Resultado de una Conferencia

Dicen de París que aunque, como es sabido, la Conferencia marítima internacional ha terminado sin que las Compañías en ella representadas hayan llegado a un acuerdo, continúan oficiosamente las negociaciones entre las Compañías directamente interesadas.

Los japoneses en Rio Janeiro

En París se ha recibido un despacho de Rio Janeiro, comunicando que los propietarios de las minas de oro, después de haber entablado negociaciones con objeto de atraer a los chinos que abandonen el Raud, han vuelto sobre su acuerdo y han decidido importar japoneses para el trabajo de las minas. Dociientos japoneses se hallan ya en el Estado de Rio Janeiro, en donde se fundarán unas colonias japonesas para el cultivo de arroz y plantas textiles y la producción de la seda.

Importación de piedras

Dicen de Nueva-York que la importación de piedras preciosas durante la semana pasada se eleva a 479.000 dólares, contra 213.000 en la semana precedente.

Incendio

Se ha recibido en París un despacho de Sulktes, participando que media ciudad se halla ardiendo. Las pérdidas se calculan hasta ahora en un millón de coronas. Se sabe que hay que lamentar muchas desgracias, pero no se tienen todavía detalles.

Medida previsora

De Caracazo participan que se ha instalado un aparato Marconi, por si estallara un conflicto entre Holanda y Venezuela.

Sensible desgracia

Telegrafian de Zaragoza que una locomotora atropelló en el Puente de Ruta a Florentina Linañ y a Julio Pérez. La primera quedó horriblemente mutilada y el segundo gravísimamente herido.

El kaiser y el rey Eduardo

Por noticias transmitidas de Combes se sabe que se celebró la entrevista del kaiser y del rey Eduardo. Ambos soberanos se abrazaron. Luego hablaron extensamente de política, mostrándose el rey de Inglaterra contrario al desarme. Como resultado de la conferencia puede decirse que la paz ha quedado asegurada.

Muerte repentina

Desde el Ferrol comunican que en el pueblo de Domingo ocurrió ayer un suceso que impresionó profundamente a cuantos lo presenciaron.

Una lindísima muchacha, hija de una de las familias mas ricas del pueblo, debía contraer matrimonio ayer, y al ir a la iglesia donde la aguardaba ya el novio y los invitados, se sintió repentinamente indispuesta, y cayó desplomada al suelo como herida por un rayo. El novio y las demás personas que se hallaban presentes acudieron en su auxilio, recibiendo la dolorosa impresión de ver que la desgraciada joven era ya cadáver.

Jubileo papal

Con motivo del próximo jubileo papal se ha constituido en París un comité del cual forman parte varios pontificios, publicistas, cristianos franceses y otras personalidades que poseen dignidades especiales.

Es presidente de dicho comité el barón de Charetti y en la primera sesión se acordó dedicar a Su Santidad un valioso recuerdo. El comité tiene tantas vicepresidencias como grupos lo forman.

De Tanger

De Tanger dicen que Abd-el-Azis se encuentra a tres jornadas de Marrakesh. El pretendiente Muley Hafid parece que por ahora renuncia a salir de Fez, pero enviará a Marrakesh una mehalha, sin duda con el propósito de tantear el terreno.

—Un coronel, sobre el que recaen sospechas de fidelidad hacia Abd-el-Azis, ha sido buscado con gran insistencia por un bajá hafidista, teniendo que refugiarse en el consulado español, de donde salió para Tánger y allí ha quedado relegado.

Mencheta.

Plaza de Toros de Valencia

Compañía de Varietés DEL Gran Teatro Soriano de Barcelona

ESPECTACULO NOCTURNO

Grandes Pantomimas Acuáticas

DEBUT

14 actual

9.30

NOCHE

Postres variados

Algo de poesía

DISSAPTE

Benehit sia sempre 'i sant dissapte que 'm diu la pobressalla al meu portal; aquell vell que no troba ja jornal, en son ofici fins arri tan apte;

El pare de sis fills sense recapte, la padrina que surt del hospital, el que, sent rich, va perdre son cabal, i aquell ceguet que de menut que capte, Mengue tots del meu pa, que es pá ben vostre,

car me 'l paga ab escreix un Pare nostre pels qu' aquí jo estimava i m' han deixat; be 'm paga qui en olvit no té a la mort, be 'm paga qui 'l consol a casa 'm porta... Veniu, pobres, veniu, al meu costat.

RAMON E. BASSEGODA

Automóviles por el desierto

El negus Menelik, que hace tiempo está en negociaciones con una Compañía alemana, ha autorizado a la misma para explotar una línea automovilista en Abisinia. Esta línea, que unirá Adis-Ababa con Diredana, servirá por de pronto de ensayo.

Las caravanas invierten seis días en salvar la distancia entre ambas poblaciones; los automóviles, según se calcula, harán el viaje en dos días. En un principio saldrán dos coches diariamente, uno para pasajeros, otro para bagajes.

CHARADA EN ACCION

La solución mañana.

Solución al geroglífico anterior: Araña el gato y araña la mujer.

Citógeno Codina

Inalterable

Tónico reconstituyente a base de nucleína y arhenal

Tratamiento racional de la TUBERCULOSIS PULMONAR, gremiativa é inicial.

Del esclerosis, neurastenia y oligotrofia

Estados anémicos y en todos los casos de desgaste orgánico por enfermedades anteriores ó convalecencias de larga duración.

Con su uso obtiene modificación rápidamente favorable de las funciones digestivas y gran aumento del apetito.

Se exaltan las defensas orgánicas, activando las funciones hepato-pancreáticas.

Contribuye a la regene acción global y determina una hiperleucocitosis.

De venta, en todas las buenas farmacias y en los depósitos G. Contat y Compañía, Mercado, 72 y B. Abasol, Moravia, 2, y en casa del autor GODINA, Jativa.

Roma a la vista

Descripción general de la ciudad y sus alrededores TRES pesetas.—Imp. Domenech, Mar, 65

IMP. DOMENECH, MAR, 65.

—Llama a Coquelicot.

—Está muy lejos y no me oír.

—Redobla tus fuerzas, mi buen servidor; despáchate, porque se aproxima el peligro.

Maló intentaba colocar la escala, pero en vano. Su extremada longitud paralizaba el vigor y hacía inútiles sus tentativas; cada esfuerzo paraba a la piés de altura, dabo al criado una prueba más de su impotencia.

Kerjean se sintió desfallecer de impaciencia y ansiedad. Su mano derecha se ocultaba bajo sus vestidos y las uñas se clavaban en su pecho.

Los criados se espacian por el jardín y corrían en todas direcciones: los unos llevaban espaldas, los otros mosquetes y escopetas. El círculo luminoso proyectado por las antorchas crecía a cada instante. Bien pronto las luces reventadoras iban a llegar hasta los fugitivos y a señalarlos tanto mejor a las miradas, cuanto que, no habiendo flores, no ofrecían ningún asilo oscuro, ninguna sombra protectora.

—¡Maldición!—exclamó Luc interrogando a las tinieblas, que en vano un reverbero expirante se empeñaba en disipar;—¡el diablo está contra nosotros...! ¡la escala ha desaparecido!

Era verdad; la escala que pendía del muro se encontraba al pié de éste. En su terror egoísta, Morales había tenido buen cuidado de descolgarla, como la primera; la retirada estaba, pues, cortada, y no existía ningún medio de huir.

Kerjean dirigía miradas al palacio.

Las ventanas se iluminaron de repente; el duque de Simeuse y su gente recorrían la casa buscando los asesinos.

Una de las puertas que daban al jardín se abrió, dando paso a un grupo de hombres armados y con antorchas encendidas.

-LUIS FARINETTI-

GRABADOR.-Fabrica de sellos de caucho. CALLE DE LA PAZ, 26

L' IDEAL

Sombrillas y abanicos.-No compare sin visitar esta casa. San Vicente, n.º 2, concha

Chocolates

Viuda de R. COMOS. Especialidad a la vainilla. SANTA CATALINA, 16

MARMOLES

Taller de Alfredo Tordá. Especialidad en LAPIDAS. Sanja, 8, esquina a San Vicente, Valencia.

Bordones

Gaetas y guitarras; exportación a provincias y ultramar. Andrés Martín, sucesor de Almonaci, Barcelona, 17.

Grandes talleres de mármoles

S. ORTIZ. Especialidad en lápidas. MIGUELLE, 3, VALENCIA

VERSOS DE LA JUVENTUD

por Teodoro Llorente. Se vende en la Administración de LAS PROVINCIAS, al precio de TRES PESETAS.

Vapores Transatlánticos de Pinillos, Izquierdo y Compañía, de Cádiz

Salidas fijas mensuales para Brasil, Uruguay y Argentina. BARCELONA. Con destino a Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Admitiendo pasaje y carga para dichos puertos.

BALNEARIO DE BENIMARFULL

Médico-Director: Dr. D. José Llisterri. Temporada oficial: DE 15 DE MAYO AL 15 DE OCTUBRE. Aguas Sulfidricas-Sulfurosas, Nitrogenadas, Clorurado-Sódicas

Estas aguas son las más indicadas para la curación completa del HERPESISMO, ESCROFULISMO y LINFATISMO, y constituyen un específico de acción rápida y segura para la curación de los padecimientos del aparato digestivo, por crónicos que sean. Para la presente temporada se ha establecido un servicio de abono como sigue: Pension para más de ocho días, con derecho a baño, pulverización o chorro, comida y buena habitación: En primera. . . . . 8 pesetas diarias. En segunda. . . . . 6'50 pesetas diarias

PECHOS SU DESARROLLO Y BELLEZA

Tersura, endurecimiento, se consigue en DOS MESES, con el uso de las Píldoras circasianas del Dr. Ford Brun. Aprobadas por eminencias médicas. Gran éxito en Alemania! Medicamento interno inofensivo y absolutamente eficaz para obtener el DESARROLLO NATURAL DEL SENO, sin ensanchar la cintura, dándole todas las condiciones exigidas por la belleza.



ANEMIA ESCROFULAS CLOPOSIS. Las Auténticas PILDORAS DE BLANCARD de PARIS. no se venden sueltas. JARABE DE BLANCARD. LEUCORRÉA LINFATISMO DERMATITIS.

El único remedio eficaz que se conoce para curar rápidamente éstas, es El contra eruptivo de ANDRÉS Y FABIA. De venta: Farmacia frente al campanario de San Martín de D. C. López Moreno. SAN VICENTE, 17.

MEDIANA DE ARAGON AGUAS Y SALES NATURALES. PURGANTES DIURETICAS DEPURATIVAS. VENTAS EN FARMACIAS Y droguerías.

SOLITARIA. Curación cierta a dos horas con los GLOBULOS SECRETAN. REMEDIO INFALIBLE.

DINERO. Se facilita desde el 5 por 100 al año. Colocación de capitales bien garantizados.

DIOS. Biblioteca Teológica Popular Económica. Un tomo 75 céntimos. Imp. Domenech, Mar, 65

1908 AÑO XXX 1908 ANUARIO DEL COMERCIO DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACION DE ESPAÑA. CONTIENE: DATOS Estadísticos, Geográficos, Históricos, Descriptivos, Monumentos, Vías de comunicaciones, etc.

ZAPATERIA DE -RAFAEL GIL- MADRERERA VALENCIANA. Calle del Barco, 10, Grao, Valencia.-Teléfono 1.199.

Alquileres. Se alquila una bonita casa con muebles, tiene jardín, pozo y cisterna, en el pueblo de Rotafors, calle de Toledo, n.º 21.

OCASION. Se vende un magnífico gramófono con muy buena colección de discos.

DINERO. Se facilita desde el 5 por 100 anual, en adelante. Se colocan capitales completamente garantizados.

Perfumería especial. ¿Quiere V. hermosas su perfumadas? ¿Quiere V. tener sus canas? ¿Quiere V. quitarse para siempre el pelo?

UN ROMPE-CABEZA UN. Para todo INDUSTRIAL y COMERCiante es el saber cómo puede hacer una propaganda eficaz y económica.

CREMA DE BISMUTO de ANDRÉS Y FABIA. Ora prontamente las diarreas simples y crónicas, las diarreas de los niños, por rebeldes que sean, y todas las afecciones que dependen del tubo digestivo.

LOTERÍA NACIONAL. Lista general de los números premiados (tomados de la lista oficial y recibidos por telégrafo) en el sorteo celebrado el día 11 de Agosto de 1908

Table with columns for 'PREMIOS MAYORES' and 'NÚMEROS PREMIADOS CON 800 PESETAS'. It lists various winning numbers and their corresponding prize amounts.